

Сквер имени строителя и создателя



К Дню металлурга состоялось торжественное открытие сквера имени Николая Спиридоновича Ермакова, приуроченное к 80-летию юбилею. Здесь же установлен бюст, созданный по проекту известного новокузнецкого скульптора Александра Брагина.

Идея увековечить память об этом почетном гражданине города, под чьим непосредственным руководством строились Западно-Сибирский металлургический комбинат, вторая очередь Новокузнецкого алюминиевого завода, химфармзавод, угледобывающие предприятия и улицы города, родилась уже давно, вместе с решением о создании Общественного фонда им. Н.С. Ермакова. В 2007 году Александр Брагин создал бронзовую скульптуру, которая терпеливо ждала своего часа.

Присутствовавший на этом мероприятии Сергей Кузнецов, заместитель губернатора Кемеровской области по промышленности, поблагодарил всех, кто помогал в создании этого памятника и сквера: «То, что мы видим сегодня, — это некий общественный продукт, ведь работа по созданию этого парка велась совместно администрациями Новокузнецка и области, компаниями, осуществлявшими строительство. Спасибо им за такой замечательный подарок!»

Кстати, в будущем строительство сквера имени Ермакова продолжится — он протянется примерно на 200 метров в сторону улицы Кирова. Со стороны проспекта Пионерского к скверу примкнет Дворец бракосочетаний. На центральной площадке сквера, возможно, появится фонтан.

Отличительной чертой характера Н.С. Ермакова была целеустремленность. Всегда стремился быть первым, что для него означало — быть лучшим. Любое дело изучал досконально, поэтому чувствовал себя всегда уверенно и профессионально. После окончания СМИ карьера Ермакова развивалась стремительно: заместитель начальника отдела угледобывающего треста, главный инженер, начальник шахтостроительного управления. В 1964 г. был выдвинут на партийную работу, впоследствии возглавлял Новокузнецкий горком партии, а в 1985 — Кемеровский обком.

Он был создателем по жизни — это отмечают все, кто знал Николая Спиридоновича. При нем в городе появились Ледовый дворец КМК, бассейны, цирк, Бульвар Героев, здание АТС-4Б на 10 тыс. номеров, блок поточных аудиторий СМИ. Были спроектированы и построены Ильинский микрорайон, Дом быта, городская библиотека им. Гоголя. А еще — трамвайная линия, соединившая Кузнецкий район с Орджоникидзевским, троллейбус, пущенный от Левого берега до вокзала, вторая взлетная полоса в аэропорту, благодаря которой Новокузнецк смог принимать тяжелые самолеты, новый корпус полиграфкомбината и многое другое. Ежегодно сдавалось около 300 тысяч кв. м жилья, 8-10 детских садов, 2-3 школы.

Николай Спиридонович всегда говорил, что город — это не только развитая промышленность, но и место, где люди должны жить в благоустроенных домах, гулять по красивым улицам, дышать чистым воздухом. Примечательно, что таким «провинциальным» городам, как Новокузнецк, в те годы строить дома выше пяти этажей не полагалось. Ермаков был иного мнения: «Будем строить на Кирова современные высотки, а внизу — встроенные магазины, рестораны, музеи, и чтобы ширина улицы — 80 метров, не меньше». И он добился своего. На улице Кирова были построены Дом книги, цирк, художественный музей, ресторан «Терсь», множество магазинов.

Не все задумки Н.С. Ермакова сбылись — слишком рано он ушел из жизни. Однако добрые и нужные дела, начатые Николаем Ермаковым, продолжают те, кто сегодня живет любовью к своему городу, верят в его будущее, связывают свои жизненные планы с развитием нашего любимого Новокузнецка.